

改革,快马加鞭未下鞍

(上接第一版)实现了让信息多跑路、让群众少跑路的愿景……十八大以来,我省坚持简政放权、放管结合、优化服务协同推进,不断给行政权力“瘦身”。

发布了省、市州、县政府权力清单责任清单,建立起规范透明的权力运行监督机制,稳步实施“三证合一”“五证合一”改革。目前,省级保留行政审批事项263项,全面取消省级非行政许可审批事项,在全国属于省级保留行政审批事项较少省份之一。狠抓事中事后监管,大力推进“双随机、一公开”监管方式,不断健全守信激励和失信联合惩戒机制……

通过改革优化了营商环境,维护了市场秩序,激发了市场活力,在打造行政审批事项最少、审批效率最高、创新创业环境最优省份上迈出坚实步伐。

在经济新常态的大背景下,供给侧结构性改革摆到了2016年全面深化改革重头戏位置。当年全省分类处置31户僵尸企业,化解50万吨钢铁、9万吨煤炭过剩产能,安置职工1088人;商品住房库存面积下降25.6%,去化周期降至13个月;采取要素让利、降税清费等措施,累计降低企业各类成本近60亿元;出台了降低企业杠杆率、推进市场化银行债转股等风险防范措施,建立省属出资企业风险防控机制。

向中心聚焦、向深处发力,经济领域改革呈现“大潮奔涌逐浪高”的壮阔景象。

国资国企改革稳步推进。出台了深化国资国企改革指导意见及发展混合所有制经济、薪酬制度改革等配套举措,建立起国资国企改革“1+N”政策体系。18户省属出资企业正在开展董事会职权、国有资本投资公司、国有资本运营公司、混合所有制、员工持股等“3+10”改革试点。企业公司制股份制改造步伐加快,去年底全省国企公司制改革覆盖面达95%以上。

全面贯彻精准扶贫方针,建立起“1+8+10”脱贫攻坚政策体系,在全国率先实现农村低保标准和扶贫标准“两线合一”。2016年,完成11.6万贫困人口脱贫,404个贫困村退出,6个贫困县(行委)摘帽目标,脱贫攻坚首战告捷。

投融资体制改革持续深化,财税体制改革步伐加快,农牧区综合改革纵深推进……要啃的硬骨头、要涉的险滩逐一标出,重要领域和关键环节改革稳步向前,一石激浪,以点带面,牵引带动其他改革一并推进。

聚焦民生,社会领域改革多点突破

“人民有所呼,改革有所应”。老百姓关心什么、期盼什么,改革就到抓住什么、推进什么。从深改元年到关键之年,我省民生领域改革会议频次更密集,审议通过的改革方案数量更多,涉及面更宽,推进程度更深。

从群众最期盼的领域改起,使人民群众有更多获得感,始终是改革前行的目标和方向,这是实干铸就的成绩清单——

覆盖全省的基本医疗服务、医疗保障、药物供应和公共卫生服务体系全面建设;公立医院实现了县级到省级改革全覆盖;大病医疗保险制度、分级诊疗制度、统筹城乡居民医保、“先住院后结算”医疗服务新模式、疾病应急救助、商保经办医保服务等方面走在了西部乃至全国前列,完成了我省异地就医结算系统与省(市、自治区),解决了参保人员异地就医“跑腿”、“垫支”等问题。

医改,关乎民生,情系群众。作为全国医改试点省份之一,我省立足省情、着眼民情,紧紧围绕“医保、医药、医疗”三医协同联动,制定出台了86个配套文件,充分发挥了各项改革政策的叠加效应,为全国医改提供了可复制推广的“青海样本”。

教育综合改革持续推进。制定了进一步深化考试招生制度改革,加快民族地区教育发展、完善城乡义务教育经费保障等42项促进教育发展的政策措施,全省教育发展迈上了新台阶;不断推进基础教育公共服务均等化;对六州所有学生和西宁、海东两市贫困家庭学生实施15年免费教育,贫困学生家庭负担进一步减轻;加快推进高校布局及专业结构调整,扶持建设了一批独具高原特色的生态环境保护、盐湖化工等重点学科,助力我省实现“四个转变”,高校毕业生初次就业率稳定在90%以上。

司法体制改革继续走在全国前列。积极推进员额制改革,建立了司法人员分类管理体系;强化对司法权力运行的监督制约,司法责任制得到进一步落实;工资制度改革各项任务全面完成……试点工作取得了阶段性明显成效,为全国司法体制改革创造了诸多可复制、可推广的经验和做法。

调整机关事业单位工作人员基本工资标准和离退休人员离退休费用,提高艰苦边远地区津贴标准,全省机关事业单位干部职工年工资水平大幅度增加;进一步落实和完善工资指导线制度,调整全省最低工资标准,我省城镇居民、农牧区人均可支配收入持续高速增长,城乡居民的“获得感”普遍提升。

社会保障体系更加完善。提高了政府缴费补贴标准,城乡居民基本养老保险较国家标准高85元,位居全国第四西北第一;开展了机关事业单位工作人员养老保险制度改革,自2005年起连续13年调整企业退休人员基本养老金标准,调整后待遇继续位列全国前列西北第一;“一主多辅”的机关事业单位养老保险制度体系框架基本形成。

从精准脱贫,城乡居民收入到司法体制改革,再到教育、医疗、社保,一项项牵涉群众生活方方面面、涉及深层次调整的改革,都以群众获得感为指针,瞄准“堵点”“痛点”,逐一破题,精准发力。

扭住关键,生态领域改革持续深化

像保护眼睛一样保护生态环境,像

对待生命一样对待生态环境!

青海是国家重要生态安全屏障,也是全球气候变化的启动区,因此,我们省情特殊,责任特殊。

2016年,我省肩负起国家生态文明改革先行先试的重要任务,在三江源地区大胆尝试、扎实前行,探路国家公园体制,描绘了改革蓝图和实现路径,制定了生态文明制度建设总体方案,成为全国第一个出台生态文明建设“总设计图”和“总施工图”的省份。

施行生态文明建设促进条例,这是我省第一部省级地方生态文明建设立法,也是我省走生态文明之路的一次重大进步,为生态文明建设奠定了坚实的法治基础。

国家出台推进生态文明建设意见和生态文明建设改革总体方案后,我省及时研究制定贯彻落实的实施意见,全面承接落实中央方案提出的自然资源资产产权、国土空间开发保护、资源有偿使用和生态补偿、环境治理体系、生态文明建设绩效评价考核和责任追究等各项基本制度,标志着我省生态文明建设进入一个新的发展阶段。

三江源国家公园建设是我国生态文明建设的重大实践和典范,是绿色中国走向世界的“形象大使”。

我省作为第一个“吃螃蟹”的省份,及时制定了实施试点方案的部署意见和机构设置方案,组建成立了三江源国家公园管理局和长江源、黄河源、澜沧江源3个园区管委会,对涉及的4县进行了大部门制改革,实现了保护管理体制机制的重点突破。编制了三江源国家公园总体规划,出台了三江源国家公园条例,印发了科研科普、生态管护、特许经营等10个管理办法(实施方案),构建了基本配套的政策体系。把生态保护与精准脱贫相结合,创新生态管护公益岗位机制,组织管护员开展山林草湖组织化管护、网格化巡查,让他们吃上了“生态饭”。

主体功能区制度全面落实。建立国土空间开发保护制度,实施了主体功能区规划,建成了1.25万空间地理信息系统和生态红线基础数据库,为我省加强对重点生态功能区的保育、重点开发区集聚集约开发和资源循环利用提供了保障。

结合“十三五”规划编制,积极推进格尔木、贵德、祁连等市(县)“多规合一”和互助、都兰、海晏等县“三规合一”试点,形成一个市县一本规划、一张蓝图。同时,积极运用试点工作成果,以县级政务服务中心为窗口,建设“三规合一”信息化平台,从而进一步提升政府行政服务效能和运行效率。

自然资源产权制度建立健全,生态补偿制度持续强化,资源有偿使用制度更加完善,考核评价制度健全完善……风雨前行,尽管会有巨大的改革阵痛,尽管会有诸多的风险挑战,但青海以更坚定的意志、更科学的方法,向着生态文明新时代迈进。

1400504031号学生证声明遗失。
启事: 刘慧的6301042113001626号就业失业登记证声明遗失。
启事: 西宁客运段侯雪洁的2186260356359号工作证声明遗失。
启事: 尖扎县得康内科诊所开具给尖扎县医保局的代码6300161320的00697841号增值税普通发票声明遗失。
来函更正
2017年7月22日《青海日报》刊登的青海东拓人力资源开发有限公司的注销公告中清算组成员“宋向红、岳光庆、刘菊香”应为宋向红、岳光庆、刘有存、陈有照,特此更正。
来函更正
2017年10月12日《青海日报》刊登的西宁东巨仁商贸有限公司的注销公告中清算组成员“刘丽、马晓燕、张小琴”应为王占太、张嘉蓉,特此更正。

(上接第一版)

一句句殷切的嘱托,化为青海儿女自觉守护绿色家园的坚定信仰,一份份紧扣百姓福祉的“绿色答卷”书写着青海儿女誓让“一江清水向东流”的壮志与雄心。

随着祁连山、青海湖等重大生态保护工程深入实施,青海湖湖泊面积为13年来最大。

大规模推进国土绿化,西宁南山森林覆盖率达由1989年的7.2%提高到75%,今年全省造林进度同比提高34.2%。全面推行“河长制”,湟水河治理让群众享受“生态福利”。

7月7日,可可西里获准列入《世界遗产名录》,成为我国面积最大的世界自然遗产地。申遗成功的背后,离不开生态保护的具体落实与顶层设计的不断创新。

9月19日,环保部发布8月份全国74个重点城市空气质量排名,西宁市跃居全国第八位,排在西北五省区首位。值得一提的是,这是西宁市空气质量排名首次闯入全国前十。

要让青海美景永驻,就要有实实在在的行动。十八大以来,我省出台一系列政策措施逐步取消对三江源地区的GDP绩效考核,将全省近三分之一的国土纳入工业禁止开发区域,对发生重大生态环境破坏和重大环境污染事件的地区和单位责任人实行“一票否决”、“终身追责”。

以建设三江源国家公园为重点,青海抓住生态功能提升、资源节约提效、环境治理提质、国土绿化提速、生态制度构建五大载体,实施生态立省战略,全面推进生态文明先行区建设。

随着生态文明制度改革的不断深化,最严格的环境保护制度的落实和“河长制”的全面实施,湟水流域水污染工作明显提速;黑臭水体整治、“十小”取缔、禁养区划定等重点工作任务推进顺利;西宁市提前一年完成了26条黑臭水体的治理,教场河、石灰沟、引胜沟等15条重点河段和支流的水环境综合治理和水生态修复工程全面启动,湟水流域水环境质量进一步得到改善并向好。

无论是顶层设计,还是基层落实,都彰显着推进生态文明建设的决心和恒心。

这一年,省委省政府带领全省各族人民,认真学习贯彻习近平总书记视察青海时提出的“四个扎扎实实”重大要求,坚持以生态保护优先理念统领青海经济社会发展,并提出“从经济小省向生态大省、生态强省转变”的新思路,迈出了生态文明建设的坚实步伐,向党中央交上了浓墨重彩的“绿色答卷”。

这一年,全省上下从讲政治的高度,增强了保护好生态就是最大的政治、最大的责任、最大的贡献的思想认识,坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,积极推动生态生产生活良性循环,积极探索建设生态大省、生态强省的思路和举措,全省城乡环境进一步改善,青海的山更美水更清天更蓝草更绿,各族群众实实在在地享受到了越来越多的“生态红利”,青海绿色发展站在了一个新的起点上。

民之所望,改革所向,生态文明体制机制改革破冰前行

长江、黄河、澜沧江于此发端,确保“一江清水向东流”,是青海的责任与荣光。面积超过12万平方公里,国家公园的体制试点怎么搞?在全国第一个

挂失声明
我单位因不慎,将车牌号为川RXS556号车的机动车登记证遗失,号码为510012689942,声明作废。
西宁益驰机动车服务有限公司
2017年10月12日

筑就生态文明的“青海风景”

“吃螃蟹”的青海,没有可借鉴的经验模式与成熟的方法路径,只有靠改革创新的精神,因地制宜,大胆“破冰”。

去年6月,我国首个国家公园体制试点在三江源地区启动。在一年多的时间里,这一地区将各类自然保护地和相关部门的职能、人员进行功能重组,成立“大部制”垂直统筹管理机构,彻底解决了昔日条块分割、“九龙治水”等问题,生态保护效率大幅提升。

以玛多县为例,全县大小河流、湖泊密布,过去湿地、林地、农牧、渔业、风景区等管理部门条块分割、政出多门、职能重叠交叉,谁都在管却谁也不能一管到底,“九龙治水”的弊端曾经十分突出。

“大部门制改革”账好算:县级部门精简了25%,共取消行政审批事项49项,改变管理方式30项。“生态管理归管委会,其他社会管理归地方政府,权属明晰不打架。”黄河源园区管委会资源环境执法局局长曲洋才告诉记者。按照“坚持优化整合、统一规范,不作行政区划调整,不新增行政事业编制,组建管理实体,行使主体管理职责”的原则,三江源国家公园体制试点着力突破原有体制的藩篱,实现保护管理体制机制创新。

这是一项开创性事业,这是我国首次构建“归属清晰、权责明确、监管有效”的生态保护管理体制,为生态文明建设探索新路。

“开展国家公园体制试点,目的是要打破部门利益藩篱,突破已有体制的框架,实现高效统一的山、水、林、草、湖一体化管理体制,使三江清水滋润华夏大地。”正如三江源国家公园管理局局长李晓南所言,国家公园体制试点要将各类保护地整合在一起,实现“两个统一行使”,确保三江源的自然资源资产“国家所有,全民共享,世代传承”。

既是生态保护区,又是传统农牧区,保护和发展如何兼得?

青海的答案是:要正确处理保护好与发展、保护与民生的关系,把环境保护、乡村建设和产业发展有机一起来。要统筹谋划、综合施策,加快从农牧民单一的种植、养殖、生态看护向生态生产生活良性循环转变。

这是一条助推精准脱贫的双赢路。扎陵湖东岸,尕泽村牧民更登尖措正骑着摩托,驰骋在湖边巡查管护。“我成了三江源国家公园的生态管护员。”他自豪地向记者晃了晃厚实臂膀上的红袖章,“保护环境本来就是每个人的责任,现在还有工资拿,一举两得!”

从去年7月开始,三江源国家公园体制试点工作准确把握牧民群众脱贫与生态保护的关系,创新探索生态管护公益岗位机制,目前三江源地区生态管护员人数已达39890名。生态管护员中一半以上来自当地的建档立卡贫困户,持证上岗,按月发放劳务报酬,年终进行考核,实行动态管理。

目前,草原生态管护员已成为我省管护草原生态的一支中坚力量。点成线、网成面,哪怕在地广人稀、交通不便的地方,也能看见一个个生态文明建设“主人翁”的身影。

“气质”趋好,“颜值”变靓,人民群众收获实实在在的“生态红利”

高原初秋,从郁郁葱葱的湟水河湿地公园出发,沿着依河而建的“西宁绿道”一路向东,在湛蓝天空的映衬下,湟

水河宛若一条绿色丝带,在省会西宁市蜿蜒穿行。它见证着这座高原现代化城市的日新月异,也记录着青海绿色发展新征程的时代变革。

“蓝天白云常做客,绿水青山入画来”,用这句话来形容青海,最恰当不过。生活在青海,深刻感知蓝天,一年比一年多起来,绿意一年比一年多起来。

拥有天蓝、地绿、水净的美好家园,是每个人的梦想。加强大气联防联控,治理城市扬尘、加快工业废水集中处理设施等治污工程、制定土壤详查实施方案,全面启动历史遗留重金属污染地治理修复、创建“绿色细胞工程”,巩固“家园美化”行动成效……一系列的环保措施重拳出击。

扎扎实实推进生态环境保护,确保一江清水向东流,只有全面推行河长制,才能加强河湖管理保护、维护区域生态安全、构筑国家生态安全屏障。今年以来我省坚持高位推动、压茬推进,河长制工作取得实质性进展。全省共落实河长4366名,各级河长已开始积极履行职责,开展河湖巡查、管护、调研等工作。

推进生态文明建设,不可能一蹴而就一战功成,唯有持之以恒,积小胜为大胜。西宁南山绿化就是一个生动范例。

昔日寸草不生的南北两山,如今已成为青海生态文明建设的标志性工程。森林覆盖率达由7.2%增长到75%,大南山生态绿化屏障建设工程荣获“中国人居环境范例奖”,成为高原生态建设的典范。

从“不毛之地”到苍山染绿,从建设绿色城市到绿色乡村、绿色河谷,一抹抹绿意之风吹遍青海大地,在城乡绿色一体化发展路上,质朴勤劳地青海人以“抓铁有痕,踏石留印”的硬作风,绘就了这一片故土的山河壮美。

这是一条发展生态经济的致富路。

层林尽染,花草相映,“十一”黄金周,当记者沿着蜿蜒的农家小路,走入大通回族土族自治县麻沟村时,大片大片的金盏菊开得正旺。花海前的空地上,57岁的李凤华正和同村的几位妇女在帐篷下的火炉上烙着洋芋酿皮,散发着农家味道的酿皮没等出锅就被排着长队的游客“预订”完了。

她告诉记者,人多的时候,每天忙得顾不上喝水。“往年我们只能种地,没有多少收入,现在村里种上了花海,村庄变美,环境变好了,村民变富了,如今靠着经营小吃店家里的年收入翻了几番。”

一年来,青海把潜在生态价值变成现实的发展优势,走出了一条绿色富民的道路。

果洛藏族自治州玛沁县大武乡格多村,曾因过度放牧等原因,近一半草场退化成黑土滩,大风一起,黑土扑面。为保护草原,在牧民多布旦带动下,35户牧民自发成立饲草公司,生态畜牧业合作社,在5000多公顷的草场上播撒草籽,播撒绿色希望,既保护了生态,还增加了收入。

从过度放牧,到草原禁牧、草畜平衡,再到现在的草原生态保护奖补资金,全省越来越多的牧民像多布旦一样,转身从事草原的保护与治理。这正是青海努力实现从经济小省向生态大省、生态强省的转变,走向生态文明新时代的铿锵步伐。

大海之阔,非一流之归也。绿色征程正凝聚起多方合力,阔步迈向青海大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美的美好未来。

挂失声明
我因不慎,将车牌号为青B79715号车的道路运输经营许可证证正、副本遗失,号码为632127001200,声明作废。
挂失人:韩忠明
2017年10月12日

青海日报社2017年面向社会公开招聘编外聘用人员公告

参照《青海省事业单位公开招聘工作人员暂行办法》等相关规定,我单位将面向社会公开招聘新闻采编岗位、夜班编辑岗位共15名工作人员,现将有关事项公告如下:

一、招聘范围、程序

此次公开招聘范围面向全省,包括本省户籍、本省生源、本省院校毕业生,符合其中一项即可。公开招聘工作按照发布招聘信息、报名(资格审查)、笔试、面试、体检考察、公示、办理聘用手续等程序依次进行。

二、报名方式 and 资格审查

1.本次招聘报名工作采用现场报名方式,报名时间:2017年9月30日-10月13日(节假日不报名,报名截止时间)为10月13日下午18点);报名地

点:青海日报社人事管理部(三楼);报考人员请详细阅读青海日报、青海法制报、西海都市报、青海羚网(<http://www.qhlingwang.com>)发布的招聘信息。

2.报名资格审查工作由人事管理部负责,向考生做好招聘岗位专业和资格条件的咨询解释工作。资格审查将贯穿招聘工作全过程,在任何一个环节发现不符合资格条件者,将随时取消其招聘资格。

3.报名结束后,招聘岗位数与报名人数审核通过人数达不到1:3比例的,由公开招聘领导小组根据岗位需求决定是否核减岗位招聘计划。

三、考试方式及时间

1.所有岗位的考生参加由我社组

织的笔试和面试。

(1)笔试和面试成绩分别占总成绩的60%和40%,进入面试人员根据笔试成绩高低,按招聘岗位1:3的比例确定。

(2)面试由社人事管理部组织。2.笔试和面试时间、地点将另行通知。

四、其它事项

1.总成绩并列处理。如考试总成绩有并列的,先按招聘条件中的优先条件确定;优先条件无法确定的,按笔试成绩高低确定。

2.户籍、年龄的时间认定。符合我省户籍条件考生,在我省落户时间应在2016年12月31日前。考生年龄计算截止日期为1981年9月30日以后

出生。

3.专业划分。此次招聘中本科专业类别划分参照《青海省2013年公务员招录专业设置分类参考目录》执行。

4.报名时须提供材料:
①本人身份证原件及复印件一份
②本人户口本原件及复印件一份
③学历学位证书原件及复印件一份、学信网学历验证单一份
④本人近期小二寸免冠照片一张
5.招聘信息如有调整变化,以在青海羚网最后发布的信息为准。
报名咨询电话:8457677
联系人:郑老师

青海日报社
2017年9月29日

青海日报社2017年度公开招聘编外聘用人员计划表

招聘岗位名称	招聘人数	专业	学历要求	资格条件
新闻采编	10	新闻传播类、汉语言与文秘类、哲学类、经济管理类、法律类	本科以上	35周岁以下,国民教育系列,有较强的文字功底和写作能力,熟悉电脑操作,具有一定的社会实践经历,能常驻青海日报各记者站工作。熟悉藏语者优先。
夜班编辑	5		本科以上	35周岁以下,国民教育系列,熟悉电脑操作,能长期从事夜班工作。熟悉飞腾排版软件者优先。